

微 关注

哥哥坚持学音乐 妹妹要当歌唱家

兄妹俩相继出发 执着追寻音乐梦



兄妹俩拿着妹妹的录取通知书合影。

学音乐改变命运

大学四年的努力学习,让郭军辉在就业的时候有了底气。大学毕业后,通过参加南京的教师编制考试,郭军辉成为南京第十三初级中学的一名音乐教师,

“祖上三代都是农民,到我这一代终于改变了,当时特别激动。”郭军辉说。

如今,郭军辉凭借自己的努力奋斗,在南京安了家。在工作岗位上,他最初担任学校德育处干事,现在担任了高中音乐教研组组长,还先后获得了“南京市中学生合唱比赛一等奖优秀指导教师”等一系列荣誉。

妹妹要当歌唱家

“小时候,哥哥在家弹琴唱歌对我有很大影响,我也喜欢音乐,喜欢唱歌。”郭雨娟说,有了哥哥做表率,她也毅然选择了踏上音乐之路。在音乐学习上,哥哥郭军辉给了她很大帮助,虽然起步比较晚,但她通过努力,也顺利考上了理想的大学。“除了学校老师,哥哥在专业课方面教了我很多。”郭雨娟说。

两个孩子双双考上大学,相继走上音乐道路,这在农村并不多见。“当初反对儿子学音乐,现在想想以前还是有点目光短浅。其实只要是孩子自己喜欢的选择,我们当父母的就应该支持。”郭国库说。

说起以后的想法,郭雨娟告诉记者:“感觉自己还有很大的进步空间,希望能通过努力当一名歌唱家。”

“妹妹是比较难得的女中音,希望她能坚持自己的选择,在音乐道路上越走越远。”说起对妹妹的期望,郭军辉说。

气,也对自己的选择有过怀疑。当时我找了好几位音乐专业的老师,咨询他们的意见。老师们对我的表现的肯定,让我很受鼓舞,就一直坚持下来了。”说起当初选择学音乐时的情况,郭军辉感慨地说。

2005年,郭军辉以优异的专业课成绩考入漯河实验高中。但家里的经济条件能否支持他顺利走完音乐道路,在他心里也是个未知数。

当时郭军辉的妹妹才6岁,母亲为了照顾妹妹要一直待在家。只有父亲一人挣钱,靠着每天40元的微薄收入,维持着家庭开销。

“当时我在村子附近打些零工,一天40元的工钱,一年也就挣一万多块钱。儿子每年学音乐都要花费六七千块钱,但既然孩子愿意学,作为父母也只能尽力支持。”郭军辉的父亲郭国库告诉记者。

好在凭借自己的努力,2008年,郭军辉以漯河市音乐专业成绩第一的成绩考入南京师范大学,让父母倍感欣慰。

微 话题

公益阅读群? 先别急着加!

□本报记者 尹晓玉

原帖

“看到一个中小學生公益阅读微信群,我加进去了。谁知道进去后,还要每天转发消息,并把阅读进程‘打卡’分享到朋友圈,真麻烦。而且群主天天在群里发培训课程试听广告,这不成广告群了吗?总感觉被培训机构利用了。”8月6日,网友“一粒尘埃”在朋友圈发消息说。

跟贴

网友“uurou”:这就是变相打广告的群,建议在群里读读书就可以了,其他的不要参与。

网友“啾啾啾”:群里发的网络培训班不靠谱,万一对方收钱后消失了咋办?

采访

8月7日,网友“一粒尘埃”告诉记者,几天前,她在朋友圈看到一张图片,上面写着“加入阅读群,每天半小时,一个暑假读完教育部推荐的52篇经典名著。”

“我儿子今年8岁,总想让他读点书,尤其是暑假期间,但自己水平有限,不知道该让他读什么书,所以看到这个群,我就赶紧加进去了。”网友“一粒尘埃”说,当时群主要求在朋友圈转发这张图片三次才能进群,我就转发了。进群后,群里确实每天都分享有阅读的文章,读后要“打卡”分

享到朋友圈。如果不“打卡”,就会被踢出群。

“其实转发、打卡也没什么,虽然帮培训班拉了人气,做了广告,毕竟他们提供了阅读的文章。”网友“一粒尘埃”说,令人反感的是,群主在群里分享的一些培训课程,说是免费试听,其实就是在做广告。你点击链接后,就会有培训机构一直追着让报名。

记者根据网友“一粒尘埃”提供的图片,识别二维码进入了这个读书群。记者点击一个英语试听课的链接后,看到需要填写手机号码和孩子姓名、年龄等信息,才能免费听。

记者填写了手机号码后,很快收到了一个归属地显示为上海的座机号码打来的电话。对方称,他们是一个培训机构的老师,可一对一英语教学。只要下载APP,购买网络课程即可学习。每节课30分钟,根据购买课时多少,收费不一样。最少的一次性购买47节课,总价5088元。也有一次性3年的课程,要几万元。

“其实这种公益阅读群,就是以阅读的名义把学生家长聚在一起,然后打广告。从广告学上说,这些家长都是可能有需求的目标受众,在群里打广告省了广告费用,针对性又强。”采访中,有网友表示,对这种群,大家加入时要谨慎,而对群里的网络课程报名更要慎之又慎。

□文/图 本报记者 刘亚杰

事件

一对农村兄妹,为了追逐梦想,在家庭条件不是很好的情况下,依然凭自己的努力,相继走上音乐路。十年前,哥哥郭军辉收到了南京师范大学音乐学院的通知书;如今,比哥哥小十岁的妹妹郭雨娟收到了河南师范大学音乐专业的录取通知书。8月6日,记者来到郾城区孟庙镇杜李村郭军辉和郭雨娟的家中,了解他们走上音乐道路的心路历程。

采访

父母担心没前途

“儿子说要学音乐时,我们都不同意。学音乐太花钱,我们农村人收入不高。而且担心以后的出路问题,感觉学个专业没啥用。”郭军辉的母亲潘华告诉记者,“当初儿子收到录取通知书时,全家人虽高兴,但也为他的未来担忧。”

“我非常喜欢音乐,不过开始决定要学的时候,我也没底

9岁男孩爱钻研 废纸箱做出自动售货机



陈柯旭做的“自动售货机”。

□文/图 本报记者 姚晓晓

原帖

近日,网友“诚质”在朋友圈发消息说:“儿子发明的自动售货机,经过大半天的制作和反复试验,终于成功了,精神可嘉,值得鼓励。”

采访

8月6日,记者联系到了网友“诚质”王女士。王女士说,她的儿子陈柯旭今年9岁,他看到邻居家孩子购买的自动售货机玩具后,就突发奇想,要自己在家动手做一个。

“我观察了解了自动售货机玩具的原理后,就开始自己在家研究。由于没有合适的材料,就用家里的一个废旧纸

箱、一把剪刀、一个硬币和一个小玩具等,自己捣捣起来。”陈柯旭说。

虽是一个小小的纸箱售货机,也让陈柯旭琢磨了半天。第一次做好后,陈柯旭投入硬币,硬币和玩具一起掉了出来。“这样一来,我岂不是赔本了吗?”陈柯旭笑着说。

于是,陈柯旭又钻研起来,在纸箱内部做出“回旋梯”,保证硬币投进后,被玩具挡一下,不会掉落下来,而玩具受到硬币的撞击,会顺着纸板掉落到玩具出口。

“平时我就爱在家做各类玩具,这次做的‘自动售货机’还有很多不足的地方,以后我还要继续努力,做出更多有意思的东西。”陈柯旭说。

微 拍客



8月7日,记者在市区太行山路与海河路交叉口看到,西南角红绿灯等待区的地砖碎裂不少,地面坑坑洼洼,不便通行,也影响城市环境。

本报记者 张晓甫 摄